

# Pád německé vlády: Skutečně budou předčasné volby už v březnu?

 [necenzurovanapravda.cz/2024/11/pad-nemecke-vlady-skutecne-budou-predcasne-volby-uz-v-breznu](https://necenzurovanapravda.cz/2024/11/pad-nemecke-vlady-skutecne-budou-predcasne-volby-uz-v-breznu)

7 listopadu, 2024

Německá vláda „semaforu“ se zhroutila, což byl proces, který bylo možné sledovat již možná půlku celého volebního období. Dohady zejména mezi nejmenším koaličním partnerem FDP a dalšími dvěma stranami – SPD a Zelenými – jasně ukazovaly na názorovou roztržičnost hned v několika směrech.

Německý kancléř Olaf Scholz (SPD) tedy již celkem nepřekvapivě odvolal ministra financí Christiana Lindnera, vůdce spoluvládnoucí FDP. Zprávu jako první přinesl novinář Robin Alexander z Weltu a potvrdily ji bulvární noviny Bild a SPD.

Má se za to, že vyhazov předcházela plánům FDP na vystoupení z vládní koalice, což signalizuje kolaps německé „semaforové“ aliance SPD, FDP a Zelených.

Scholz v projevu k národu ze Spolkového kancléřství zdůraznil potřebu „vlády schopné jednat,“ která by zvládla naléhavé finanční problémy země.

Jsou to ovšem problémy, do kterých zemi dostala jak stávající tak minulá vláda, které prosadily drsnou zelenou politiku. Právě ta vede zemi k deindustrializaci. Destrukci země také přispívá nekontrolovatelná výměna obyvatel a rekordní kriminalita.

„V posledních třech letech jsem se zaměřoval na zajištění stability a přijímání rozhodujících rozhodnutí pro Německo,“ řekl Scholz.

Podrobně popsal své nedávné úsilí předložit FDP „komplexní nabídku“ zaměřenou na překlenutí mezer ve federálním rozpočtu, aniž by došlo k ekonomickému chaosu, což zahrnovalo ústupky návrhům FDP.

„Ministr financí Lindner neprojevil žádnou ochotu realizovat žádný z našich návrhů,“ dodal.

Deník Bild ve čtvrtek uvedl, že FDP měla v plánu opustit koalici a tvrdila, že její ministři mají být staženi z kabinetu – což je krok, proti kterému se Scholz zřejmě postavil.

Podle deníku Lindner již dříve navrhl předčasné volby, což kancléř odmítl. Místo toho Scholz podnikl odvážný krok a odvolal Lindnera, čímž vydláždil cestu k lednovému hlasování o důvěře.

Pokud by Spolkový sněm hlasoval proti Scholzovi, neměl by již většinu, což ho přimělo doporučit spolkovému prezidentovi Franku-Walteru Steinmeierovi rozpuštění parlamentu a připravit půdu pro nové volby do 60 dnů.

Napětí mezi koaličními partnery rostlo kvůli federálnímu rozpočtu na rok 2025. Zástupci rozpočtu z SPD, Zelených a FDP nedávno ukončili své jednání o přidělování rozpočtů, aniž by dosáhli dohody, a nechali tak pozměňovací návrhy k rozpočtům jednotlivých ministerstev v nejistotě.

Pokud by padla vláda, je jisté, že přinejmenším někteří ze současných vrcholných politiků by se již do příští vlády – či dokonce ani do parlamentu – nevrátili.

I to je důvod proč k žádným předčasným volbám dojít nemusí, protože pro většinu vládních politiků by to znamenalo, že se předčasně vzdají svých koryt.

Průzkumy totiž ukazují, že vládní SPD by měla sotva 15%, Zelení by byli rádi, pokud by se dostali těsně pod 10% (ve východoněmeckých zemích již vypadli z parlamentů) a FDP by se do parlamentu vůbec nedostala.

Může tedy ještě dojít k tomu, že FDP koalici do září, kdy se mají konat regulérní volby, nakonec přece jen nějak udrží. Každý měsíc, kdy můžou být politici u koryt, se přece počítá...

Ohodnoťte tento příspěvek!

■ ■ ■ [Celkem: 12 Průměrně: 5]